

东营报

DONG YING BAO (代号23—172)

1990年7月25日 星期三 农历庚午年 六月初四 第250期

本报讯(记者许华同)由电视台摄制、展现东营人风采的电视剧《牛》于7月19日下午在垦利县开拍。

开拍仪式由市委宣传部部长周世德主持。市委副书记张庆黎在开幕式上发表了热情洋溢的讲话。垦利县长姜振邦代表县委、县政府对摄制组来垦利开拍表示热烈欢迎。市文化

局、市广播电视局、东营报社及有关单位负责人参加了开幕式。

电视剧《牛》在垦利开拍

电视剧《牛》是原省委下派来我市挂职的张守富同志创作的,由珠影厂著名导演王亨里执导。剧本以黄河三角洲开发为背景,以党的扶贫政策深入人心为主题,通过错综复杂的人物关

系,感人肺腑的故事情节,发人深省的哲学内涵,讴歌了东营人民以“牛”一样的韧劲开发建设家乡、发奋图强、矢志改革的精神。

电视剧《牛》的演员阵容强大。剧中人物老关东由著名演员村里饰演,著名演员曲云饰演田柱娘,田柱由李显刚饰演,倪萍则在剧中饰演了田柱妻一角。

动员起来 团结奋战 抗灾自救 夺取丰收

这难那难 郝家庄 庄稼安然无恙 依靠群众啥都不难

垦利讯 进入7月份以来,垦利县郝家乡连降暴雨,雨量近400毫米。全乡3.6万亩农田普遍出现涝灾,其中3.1万亩积水严重。

雨涝发生后,乡党委、政府成员立即分片包村,深入到田间地头和农户查看灾情,帮助村民抗灾救灾。一是疏通沟渠排明水。乡里组织各村建立起抗灾骨干队,动员7000余人上阵,对主要排沟进行全面清障,打通所有竹节沟放出积水,然后在田间开挖鱼刺毛沟,收到了明显效果。二是克服畏难情绪,坚定抗灾信心。乡里召开各种会议,村村发动,户户动员,对抗灾毫不放松,全乡动用高效率的抽水机65台。三是强化乡政府综合协调服务的功能。当抗涝中出现局部与整体利益的矛盾时,乡政府立即出面协调。

经过干部群众的共同努力,到18日,郝家乡已完成了26条渠道疏通任务,搬运土方12000立方,排除明水3万余立方米,受灾的3万余亩庄稼安然无恙。(瑞生 文元 欣兆)

东营市委、市政府并转全市人民

今年入汛以来,东营地区连遭特大暴风雨和冰雹的袭击,40多个乡镇出现涝灾,农作物受灾面积达250多万亩,数以万计的民房受到不同程度的破坏,给全市工农业生产带来严重损失,人民群众的生活受到严重影响。



全市各级领导干部深入抗灾第一线,组织带领广大人民群众,全力以赴投入抗灾斗争,并夺取了初步的胜利。胜利石油管理局党委和管理局代表全油田广大职工、家属,向遭受灾害的各县(区)各乡镇和广大人民群众表示亲切的慰问!向全市人民战

本版责任编辑 刘宪义

天斗地、奋勇抗灾的革命精神表示学习!

这次自然灾害,也给油田生产建设造成严重损失,数百条电力线、五千多口油井一度停电停产,原油生产受到很大影响。目前油田上下正在地方政府和人民群众的大力支持下,全力组织恢复生产。

胜利油田广大职工、家属决

心在山东省委、省政府的领导下,同东营人民团结一心,奋勇抢险救灾,努力战胜这场严重自然灾害带来的各种困难,以实际行动给灾区人民以支持,夺取团结抗灾的新胜利。

中共胜利石油管理局委员会 胜利石油管理局 一九九一年七月二十二日

市农行抗灾救灾行动快

大力筹集资金 搞好优质服务

本报讯 市农行认真贯彻落实市委、市府“抗灾救灾紧急会议”精神,大力筹集资金,搞好信贷服务,支持广大农民抗灾自救。

针对我市受灾情况,市农行决定第一批安排农业抗灾贷款1000万元。要求各行积极盘活资金,确保抗灾贷款适时、足量发放到农民手中。在发放贷款中简化手续,提高办事效率。各信贷人员要携带借

据,深入村户、田间地头,了解灾情,把贷款送到农民手里。对农业生产救灾贷款,减免经济担保,减免自有资金比例,不收取风险金。贷款利率不准浮动,一律执行最低利率。合理确定贷款期限,根据需要,可以发放跨年度贷款。

同时,市农行要求各行要积极支持商业供销部门,及时购进抗灾物资和农资专营,确保资金供应。要支持受灾

地区的多种经营和家庭工副业生产,支持和监督养虾单位及时修补,加固堤坝。(本报记者)

垦利县立足来大水、抗大洪,积极抓好黄河防汛准备工作。目前,全县已组织防汛大军85500人,各种防汛物资已配足配齐。图为民工们正奋战在八连护滩应急渡汛工程工地上。

(刘文忠 摄)

市直机关踊跃向灾区群众捐款 本报讯 我市遭受严重的自然灾害后,市直机关党工委于7月17日发出了关于《紧急动员起来,积极开展捐款救灾活动》的通知,号召市直各单位的共产党员、干部、职工紧急行动起来,向受灾群众捐款。连日来,市直各单位、各部门行动迅速,已捐款32000元。7月22日,市直机关党工委的负责同志带着市直机关全体党员、干部、职工的真挚情谊,将第一批捐款分别送到利津县、垦利县、河口区的受灾群众手中。(乃行)

团市委动员团员青年抗灾救灾

本报讯 7月21日,团市委发出紧急通知,动员全市广大团员、青年积极抗灾救灾。

通知要求全市各级团组织 and 广大团员青年,正视灾情,坚定信心,把抗灾救灾当做目前团组织的中心任务。要组织青年突击队,奔赴抗灾第一线,哪里灾情最严重,团组织和团员青年就出现在哪里。要搞好对烈军属、五保户、困难户的抢险救灾工作。广大团员青年要做到,有钱的出钱,有物的出物,有力的出力。(王文献)



防洪形势严峻不可掉以轻心

市政府召开紧急防汛电话会议,号召全市人民以积极姿态投入防汛斗争

本报讯(记者曹文东)7月20日下午,市政府在组织收听省政府紧急电话会议之后,即召开全市紧急防汛电话会议,要求全市干部群众紧急行动起来,保持高昂的斗志,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,以积极的姿态投入抗洪防汛斗争。

副市长、市防汛全权总指挥张万湖在会上通报了市愈加严重的汛情情况。张万湖强调,各级政府一定要把防汛工作死死抓住不放,各行各业要通力协作,听从命令,服从指挥。要从防大汛、防大暴风雨需要,全力以赴做好人员、物资、供应上的一切准备工作。要进一步明确责任,哪里发生问题,就追究哪里责任。张万湖还要求,各级政府要采取有效措施,帮助灾区群众树立信心,恢复生产,大力开展秋季增产运动。各级干部要深入第一线,在抗灾斗争中与群众同心同德,夺取抗洪防汛斗争的全面胜利。

7月20日下午6点半,连遭暴雨袭击被水围成“孤岛”的河口区四扣乡大学村,突然响起了村委主任李吉录激动的喊声:“乡亲们快到村北来!区领导给咱送水、送干粮来了!”这喊声如春风般荡进全村250多口人的耳鼓,人们终日愁容的脸上又露出了喜悦。一时间,男女老少,提着塑料桶,拿着筐子和口袋,趟过一米多深的洪水,从四面八方涌向村

北的柏油路.....就在这天中午,一个信息火速般传到了区里:四扣乡大学村19日夜里降雨量达150毫米,村里普遍积水80公分深,有

定:送水,送面条,馒头、饼干一齐送,绝不能让一个人喝不上水,吃不上饭!

3点,区府招待所的馒头车上笼了。买方便面、饼干的人们出动了。

油田的水罐车支援来了。5点20分,区委书记张殿国

带着送水车,趟着飘有油污的深水进村了.....

6点半,区长张俊林、副区长戴永昌带着装满食品的卡车也来了。.....(下转二版)

洪水围困之后

本报记者 张松

的地方超过1米2,不少农户屋内进水。全村柴草漂光了,水管淹没了,吃得快要断顿了。情况十分危急!

区委、区政府领导立即决

浅议降低农产品生产成本的途径

市委办公室 李超群

问题探讨

降低农产品生产成本是发展农业生产的要求，也是广大农民的迫切愿望。导致农产品生产成本过高的因素是多方面的，这里仅就农业生产者如何降低农产品生产成本的问题作一探讨。

一、合理运用先进科技成果，实行科学种田。

农业生产是自然再生产和经济再生产的结合过程。运用先进的科学技术，可以使已有人力、物力和财力更加充分地发挥作用，生产出比过去高几倍乃至十几倍的产品。在经济发达国家的农业总产值增长中，采用农业科技所占的比例由本世纪初的不足20%增长到了60%—80%。我国前几年农业总产值中，有35%是采用农业新技术的结果。据农业专家测算，如果我们把目前仅有30%的化肥有效利用率和仅有40%的灌溉水利用率提高到世界发达国家的利用水平，就等

于增加了一倍以上的肥和水的供应量。今年是农业部确定的农业科技推广年，这对科学种田水平较低的地区更是一个理想的契机。我们一定要抓住良机，将先进的科学技术和当地的自然条件、经济条件有机地结合起来，搞好农作物良种及提纯复壮、间作套种及模式化栽培、节水灌溉及旱作增产、培肥地力及合理施肥等技术成果的推广运用，提高农业资源利用率，降低农产品生产成本。

二、合理利用土地，提高单位面积的产量和产值。

土地是农业生产的最基本的生产资料。充分合理地利用土地，因地制宜地安排种植计划，努力提高单位面积的产量和产值，是降低农产品生产成本的重要途径。在我们这一地区，中低产田蕴藏着巨大的潜力。我市现有中低产田320多万亩，占总耕地面积数的90%。这些中低产田，只要改善生产条件，提高单位面积产量和产值的潜力很大。如果把中低产田都加以改造，使中产田由目前的亩产258.5公斤提高到

350公斤，低产田由目前的163.5公斤提高到250公斤，总产就可增加2.85亿公斤，相当于现在粮食总产的49%。所以，我们应根据本地的气候、土质、肥料和种植经验，合理确定复种指数，适当增加种植产量高、效益好的粮食作物及部分经济作物，使土地得到充分利用，单位面积的产量、产值都有较大幅度的上升。

三、完善劳动管理，讲求科学分工，提高劳动效率。

目前，我们农业生产还是以手工劳动为主，凝结在农产品中的活劳动消耗一般都占生产成本的40—50%。所以，节约活劳动消耗就成为降低农产品生产成本的一个不可忽视的方面。以家庭经营为主的联产承包责任制的实行，使劳动工效有很大提高，生产中直接窝工浪费的现象得到明显克服，但有些问题还有待解决。例如逐步改进劳动工具、因地制宜采用农业机械，提高劳动效率的问题。这些都可通过进一步完善劳动管理，改进劳动工具，加快劳动力科学使用的进程，提高劳动效率。

河口讯 河口区六合乡薄嘴村农民赵守芳，一家4口人，近几年来承包了村里的35亩土地，连续两年种蓖麻、大豆，既支援了国家建设，个人还收入1.4万多元。

赵守芳一家富了，但是他没有忙于盖新房、购置新式家具，心里想的却是国家这个“大家”。他对妻子说：“国家经济建设需要棉花，黄河三角洲的开发需要棉花，党和政府给我们农民制定了这么好的优惠政策，今年我们把钱用到种棉花上吧，‘大家’富了我们这个

‘小家’才富呢。”妻子听后愉快地说：“行，俺听你的。”这样，赵守芳一家重点把劲用到种好棉花上。他家先后购置了地膜覆盖机、小型抽水机各一台，地膜6捆，优良棉种150公斤，各类化肥200余公斤，农药15公斤；还买了科学种田书籍20多本，订了一份《山东科技报》，30亩棉田全部采用地膜覆盖。眼下，他家的棉花苗全苗旺，长势喜人。赵守芳带领全家人对棉花进行精心管理，力争再次夺得丰收，为国家贡献更多的棉花。（刘云光）

王庄二千水利工程被命名为青年工程

本报讯 为解决河口区、利津县大片荒碱地开发用水，市政府决定兴建王庄二千水利工程。整个工程渠道全长42公里，投资2000万元。这项工程从勘测、设计到监督施工将全部由水利局机关团总支组织的一支由35人组成的青年突击队完成。因此，该项工程被水利局命名为青年工程。（王克海）



王庄二千水利工程被命名为青年工程

赵守芳投资多植棉

河口讯 河口区六合乡薄嘴村农民赵守芳，一家4口人，近几年来承包了村里的35亩土地，连续两年种蓖麻、大豆，既支援了国家建设，个人还收入1.4万多元。

赵守芳一家富了，但是他没有忙于盖新房、购置新式家具，心里想的却是国家这个“大家”。他对妻子说：“国家经济建设需要棉花，黄河三角洲的开发需要棉花，党和政府给我们农民制定了这么好的优惠政策，今年我们把钱用到种棉花上吧，‘大家’富了我们这个

怎样补救雹灾后的棉花

市棉花办公室 朱全顺

雹灾是棉花生育期间的重要自然灾害，受灾后，轻则断枝破叶，重则断头光杆，以至绝产。不过，棉花的再生能力很强，如能不失时机地加强管理，在灾情不太严重的情况下，是能够获得一定收成的。所以雹灾发生后，要迅速查清灾情，采取补救措施。特别是7月上、中旬以前发生雹灾，一般可不翻种，应视灾情采取以下措施：

一、及时中耕松地。冰雹后，容易造成土壤板结。要及时中耕松土，破板增温，以利恢复根系生长。特别是盐碱地，更应抓紧松土，以防返碱死苗。

二、追施速效氮肥。雹灾

速效氮肥，可加快棉株生长，增强自身功能，减少损失。

三、适时合理整枝。对顶心未受损的棉株，应及时去赘芽和叶枝，保护顶心生长。对断头棉株，有果枝的，要保留果枝；没有果枝的，留叶枝或1—2个新芽，使一株变多株或叶枝变果枝。8月10日以后受灾的，新现蕾已经无效，则不必保留，重点是保证已有的棉铃能正常成熟，可适当喷洒乙烯利催熟。

四、彻底防治虫害。受雹灾后的棉花新长叶、芽较嫩，抵抗能力差，易遭虫害，应及时彻底防治，保证棉株迅速生长，争取多结蕾铃。



农科知识

本版责任编辑 黄功霖

科技播种人

最近被山东省农业厅评为“农技推广先进工作者”的吴速成，在农业技术推广应用上成绩突出，吴速成于去年9月份主动承担起市委下达的“420”耐盐麦对比试验项目，经科研部门对比化验，其抗盐能力、越冬能力均超过该品种的生长指标，为群众改良利用盐碱地种粮，找到了一条可行的路子。

为提高农民的种棉管理技术，吴速成从1983年开始，经过多次的反复试验，发明出“水平法”修棉技术，解决了棉花营养生长与生殖生长的矛盾，减少了棉花的蕾铃脱落，提高了棉花单产和棉花品质，这项技术已被市科委列为1989年的推广试验项目。在棉花治虫方面，他提出并在全乡推广了“治卵为主、治虫为副、生物防治配合”的棉铃虫综合防治方法，使棉铃虫的孵化率控制在20%以下，大大降低了传统的防治方法。

大豆是下镇乡的主要作物之一，大豆除草一直是迫切需要解决的问题。吴速成于1989年在200亩大豆田间进行“精稳杀得”化学除草试验，经省、市农科部门鉴定，有效率达89%以上，在全省处于领先水平，解决了农民的一大难题。

几年来，他还开展了虫情预报、棉花栽培管理技术咨询等技术服务活动，每年还根据本土质，引进、推广优质良种一万多公斤。（袁洪文）

垦利县下镇乡农技站长、助理农艺师吴速成，在农业技术推广应用上成绩突出

明集乡引进棉田“低容量喷雾治虫”新技术

杀虫效果好 省药工效高

6月初，该社从北京农业大学引进了棉田“低容量喷雾治虫”新技术，购进低容量喷头2800个，并从该校请来治虫专家向棉农传授这项新技术，培训治虫技术人员。他们还派4个服务小组深入田间为棉农义务改装低容量喷雾器，使低容量灭虫技术在乡得到了推广。采用这项灭虫技术后，不仅杀虫效果好，而且工效高，全乡45000亩棉田一天就可灭虫一遍，比常年灭虫需时缩短8—9天，全年节省劳动日50000个，棉农可减轻劳动强度10倍，节省农药20—30%，提高农药利用率70%。由于灭虫及时，每亩可增产皮棉2公斤，全乡可增加收入140万元。（曹亚兴）

洪水围困之后

（上接一版）罐车放出了清澈的水，一桶桶、一罐罐，向村里运去。在卸水现场一位中年妇女捧起水喝了一口高兴地说：“俺又喝上干净水了。”

几个年幼孩子则喝着清水，啃起了刚到手的馒头。更多的人望着这水，这食品，眼睛湿润了。年已半百的李老汉说：“多亏共产党领导得好。要是在旧社会，早没指望了！”

此情此景，令区领导们动情了。他们指示：在大水未退之前，每天都要送水送饭！

“感谢党和政府！俺们要抬起头，挺直腰，全力抗灾自救”。聚在公路上的百余名男女老少从心里发出了这样的喊声。

广饶县面粉厂开展的“爱我企业、团结奋进、无私奉献、创优升级”企业精神活动，在职工中形成了强大的凝聚力和向心力，提前一个月超额完成了上半年的利润指标。图为该厂领导在日处理200吨小麦等级粉车间检查安全生产情况。（刘文忠 摄）

电风扇在油城销路好

夏日炎炎，电风扇是家家户户乘凉的必备工具。据调查，今年我市城市居民家庭中电风扇拥有量和购买量都较大。

今年，我市城市居民对电风扇的购买量高于往年。第二季度，每百户城市家庭购买电风扇15台，比去年同期增加67.7%，支出金额也比去年同期增加64.9%；与二季度城市居民生活费支出比去年同期减少7.9%形成明显反差，显示出电风扇在当前市场疲软的情况下，销售量持续增加的独特性。此外，还呈现出如下特点：

一、城市家庭向一室一扇的趋势发展。到6月底，每百户城市居民家庭拥有电风扇164台，比去年6月底增加28台，增加量大大高于往年。由于微、小型电风扇价格低廉，移动方便，适应于看书、学习，更适应于一室一扇发展趋势的要求，因此，人们的购买欲望较强。但市场上货源很少，缺口较大，不能满足广大消费者的需求欲望，希望有关部门积极组织货源，多销售些微、小型电风扇，以满足消费者的需要。（李成军）

市场动态



购买农药注意事项

一要注意出厂日期。有机磷农药的贮藏期一般为二年，粉剂为五年，水剂一般为一年，超过期限，药效就会降低。另外，药品包装上印有批号。药品批号由6个数字或8个数字组成。第1、2两个数字代表年份、第3、4两个数字代表月份、第5、6两个数字代表日、第7、8两个数字代表批数。一般情况下，只要按照批号和注明的有效日期加以推算，即可得出该药品的有效期。如某药批号是880703—02，说明其生产日期是88年7月3日，有效期二年，即到1990年7月3日前有效。

二要注意瓶盖紧密，瓶贴完整，无破损。

三要注意不结块。有效粉剂农药一般不结块，如果发现结块现象，说明药已吸湿受潮，药效降低。

四要注意乳化程度。可将乳油农药取几滴化在水中，稍搅拌，如出现牛奶色，无结絮现象，表明乳化液稳定。

五要注意分层和结晶情况。乳油应均匀透明，如乳化剂被破坏，会出现分层现象，使用这种农药，会发生药害。（李玉花 摘）

解剖刀，在生死与是非之间

——记市公安局法医林乐武

他叫林乐武，市公安局法医。

法医，听起来有几分神秘，这两个字的真正含义是常人难以理解的。这里没有大夫和病人的双向交流，没有耳戴听诊器身着白大褂的潇洒，没有……

扑面而来的是难以忍受的霉腐气味。

那是1989年10月18日。广饶县发生一起凶杀案，被害人死亡数天后才发现，小林奉命前往。当时气温较高，尸体已呈巨人状，眼球凸突，嘴唇外翻，皮肉触及即落，腐败的气味使人窒息。事后小林曾用职业性的精确口吻说：“那尸体上的蛆有

1.5公分长。”人们作呕吐出了院外。可他却却在尸体旁一蹲就是4个小时。验尸结论：被害人于6天前23点30分左右被杀。为缩小侦查范围迅速破案提供了珍贵的精确时间依据。

日历翻到1990年春节。利津县罗镇一女村民自杀，其娘家人对死因有疑问多次上访，附近群众也有议论。正月初六，节日的鞭炮还在响，他却赶到坟场开棺验尸。有人说：“大年下的，干这事一年没好运。”小林嘿嘿一笑：“警察还信这个吗？”雪有尺厚，气温零下十四、五度，围观的人身穿厚厚的棉

衣还冻得直跺脚，小林却甩掉大衣干了整整一个下午。科学的证据使其娘家人和群众服了。一起棘手的上访案件结案了。

法医手中的解剖刀，在某种意义上讲，可以说决定着命案涉及人员的命运，失之毫厘，差之千里。

1989年2月，孤岛桩西矿一名大学生神秘地失踪了。待发现时，仅剩一具尸骨，尸肉基本被离舌吞噬光了。

他杀？自杀？意外？怎样下死亡结论？无疑，法医的认定是权威性的。此时小林披挂上阵了。经颅骨重合等系列技术检验，他的结论

语惊四座：冻死的！仅凭一具尸骨就得出结论，人们似乎不敢相信眼前这个年轻人。

孰是孰非？请来青岛、烟台等地的著名法医专家“会诊”，结论都与小林的看法一致。

人们开始对他刮目相看。

这位滨州医学院医疗系本科毕业的高材生，在法医这条路上攀登了四年了。除去外出进修学习，他全身心地扑在工作上。他那扎实的医学功底和独到的见地已在实践中显露出不凡。（田建设）

请市民不要惊慌
东营近期
发生大地
震毫无根据

本报讯 一个时期来，我市及油田内外盛传东营地区“近期将发生大地震”云云，闹得人心惶惶，影响了社会安定。地震预报应以各级地震监测单位发布为准，其它任何单位和个人传说的地震信息都是没有根据的。记者日前访问了地震部门，负责人说，东营地区至今未收到国家地震局和山东省地震局近期可能发生地震的预报。（丁海螺）



本版编辑 丁海螺

拒贿记

新近的一天，广饶县公安交警队民警韩东海、黄其禄、耿东明三人一起上路检查任务，发现一无证驾驶的交通违章行为。韩东海同志要违章人第二天到交警队接受处理。下班后，那个违章人敲开了韩的家门，见韩不在，便对其妻谎称：“这是我买洗衣机借的韩师傅的50元钱”，韩之妻见人陌生，拒绝接钱。那人又说：“我是临淄永流的，韩师傅回来就明白了”，说完便仍下50元钱走了。东海同志回家得知情况后，连夜向队领导作了汇报，并将这50元钱如数交到队上。第二天韩东海同志对当事人进行了耐心的批评教育，当事人心悦诚服，连声称赞韩东海同志是一个为警清廉、秉公执法的好民警。（逯学树 刘金明）



武起警生 东营生活营服支务队中 建心

武警东营支队建立生活服务中心，平时方便官兵生活，“战时”保障部队供应。

该支队驻我市的郊区，官兵及机关家属的生活很不方便。今年5月份，支队领导在研究处置突发事件中的后勤保障工作时分析到，突发事件的发生情况复杂多变，其发生的时间、地点、范围难以预料，通常采用的野炊和在当地筹措食品的保障方式有时因实际情况不允许而难以办到。根据这种情况，支队迅速筹措资金建起了生活服务中心。

生活服务中心组织部队“待业”的随军家属，平时，制做馒头、烤饼、馅饼、包子、水饺等食品供应部队、家属及附近单位。并存有部分食品，一旦突发事件任务需要，即可用这些备用食品应急。同时，还可边需要边制做，保障部队食品供应。

实践证明，生活服务中心既方便了官兵平时生活，又可适应处置突发事件后勤保障的需要，受到官兵的普遍赞扬。（李守坤）



市优秀共产党员、广饶县西营乡农电站站长纪传文（右一），为了△提高服务质量，专门在全乡聘请了54名市、县、乡人大代表作为监督员，△对乡农电站领导及工作人员实施监督，收到良好效果。（徐兆鹏摄）

广饶聘请人大代表监督 夏粮收购效果称佳

广饶县在夏粮收购中，聘请50名县、乡人大代表为监督员。既加快了进度，又密切了政府与群众的联系。

广饶县今年小麦喜获丰收，总产达1.4亿公斤，应交定购粮1250万公斤。为了切实保证国家粮食收购政策的兑现，广饶县聘请人大代表对夏粮收购工作进行了监督。主要做了三件事，一是广泛向群众宣传党的粮食收购政策。二是履行代表职责，监督夏粮收购

政策的执行。在夏粮收购中，有个别乡镇用银行转账支票支付粮款，群众很有意见，人大代表监督员及时向党委、政府反映，使这一问题很快得到了纠正。三是认真办理群众提出的建议、批评和意见，密切了党群、干群关系。人大代表监督员认真听取群众意见，督促政府不断改进夏粮收购工作。根据群众的意见，今年全县所有的夏粮收购点，都设立了休息棚，茶水供应点、

食品供应点和药品箱，使交粮的群众热不着、渴不着、饿不着。许多乡镇的机关干部还主动到粮食收购点为交粮的群众送开水。今年该县10天时间就超额完成了夏粮收购任务，在全省名列前茅。（李春章）

望着金黄色的麦浪，他却犯起愁来。指导员姜文俊便带着八名职工赶到帮助收割，并抢在大雨到来之前打完场。老人紧紧握着工人的手：“多亏了你们这些好心人，有你们的帮助，俺这把老骨头真是越活越有劲。”职工们却说：“工农本是一家人。”（牛汝东 杜春生）

定期给老人送水。老人十分感动，主动帮着队上照看井场，使井上一年多来没去过一寸钢铁、一个螺丝。今年六月，老人种的六亩小麦喜获丰收，

冒雨缴税

河口区六合乡后毕村80多岁的个体户李光信，冒雨办税证。

李光信自86年开了一个小经销点，年收入在500元左右。今年7月省税务局号召个体户办理税务经营证，李老汉听到广播宣传，就对另一个个体户说：“咱得赶快来办证。”那位个体户说：“你这么老年纪，缴不缴税不要紧，不象我们年轻人。”老汉听了不高兴地说：“办店缴税，这是老规矩，分什么年龄大小。”一看天不好，老汉没吃饭就揣好照片、现金往乡税务所赶。天下起了大雨，李光信的衣服被淋透了。他进门就对税务所的人员说：“我来晚了么？”税务所的同志看了被大雨淋透的老人，激动地说：“大爷，你快坐，不晚，不晚。”（陈乃平）

夜救老翁

7月5日晚，利津县新台中学教师王俊华、王吉安、王月亭外出散步，见学校大门不远处有一群人在围着看什么。于是他们走过去看个究竟。

原来是一个做买卖的外地老人昏倒在路边，装油壶的车子歪在一旁。此时本校李强校长已经请来了医生，经诊断，老人是劳累过度而昏过去的。

夜已近十点，他们对老人家的

住址一无所知。李校长记下了老人的自行车号，带王俊华、王吉安去派出所查地址，留下一人照料老人。

在北岭乡派出所同志的帮助下，查出老人是盐窝镇的。北岭乡派出所的同志给盐窝派出所打了电话。当李校长等人把老人托付给盐窝派出所的同志们时，十二点的钟声已经敲响了许多……（金玲 志勇）

请来管管高山路

编辑同志：我是油建三公司的职工，每天上下班途经高山路，此路存在很多不安全因素，令人担忧。高山路宽不过四米，大小车辆穿流不息，使上下班的职工过此路时小心翼翼，学生更是让家长担心。路上有一座小桥，本来有限制大型车辆通行的设施，但有一些大型车辆仍熟视无睹，一次，一辆大型“尼桑”强行通过，碰坏了桥栏杆。不久，一骑车的妇女过桥时，被尾随的车辆喇叭声吓慌，掉落在深达一米多深的桥下沟中，险些丧生，行人见之，无不叹息。希望能通过贵报一角，引起有关部门的关注，采取适当措施，使这段路尽早得以改善。油建三公司机械大队 孙志刚

简明新闻

胜利工商所在管理与服务中，十分注意密切与个体户的关系，为了消除一些人头脑中工商所“门难进”的顾虑，更好地促进各项工作的开展，他们在业余时间邀请个体工商户到所里来充分利用有限的条件开展一些文体活

动，既丰富了大家的的生活又融洽了大家的感情。（郝易）

简讯
为尊重少数民族和穆斯林的生活习惯，市政府民族宗教事务处和胜利石油管理局油建一公司农副业分公司共同投资兴办了“东胜民族综合福利厂”，并于近日开业。（一丁）

千群合力 抗灾自救

——我市广大干部群众抗灾自救掠影

飓风、暴雨、冰雹……进入7月份以来，我市连续遭受多年来罕见的天灾。庄稼被淹，房屋损坏，国家财产与人民生活受到严重损失。面对灾情，全市人民在各级党委、政府的领导下，同心合力，斗志昂扬，奋起抗灾自救，涌现出许多可歌可泣的动人事迹。这里展示的即是摄自抗灾一线的部分场面。



▲灾情发生后，市六大班子主要领导奔赴各灾区现场办公，指挥抗灾。图为市委副书记赵芳清（左二）在东营区龙居乡察看灾情。



东营区史口乡遭受涝灾后，立即组织力量，从全省各地调拨化肥1000吨，支援农民恢复生产。

徐兆鹏
本报记者 刘文忠 摄影报道
黄利平



▲利津县盐窝镇在自然排水困难的情况下，及时组织群众安装抽水设备，抽水排涝。图为农民们在冒雨安装水泵。



灾。
▲垦利县派出基干民兵及时投入抗



垦利县郝家乡南张村党支部书记张守智及时将本村危房户搬迁至安全住所。图为张守智（右）到搬迁户家中询问生活情况。



河口区保险公司及时为义和镇9个棉田投保村办理雹灾保险兑现手续，为农民抗灾自救恢复生产提供资金援助。



东营区油郭乡调集20余台机械昼夜抽水，使成灾面积迅速下降。



后困，立即组织有关部门加工馒头、点心送给群众。
▲由于连降暴雨，河口区有5个村庄被积水围困，群众饮水吃饭成燃眉之急。区委区政府领导得知后，立即组织有关部门加工馒头、点心送给群众。



垦利县郝家乡发动全乡男女老少齐上阵，开沟挖渠，排涝救灾。目前该乡36000亩农田里的明水已基本排除。